
Úkoly pro děti na období od 27. 4. do 1. 5. 2020 

Vlastivěda                    4. ročník 

Vlastivěda  Učebnice str. 30, 31 

Pracovní list Myšlenková mapa -  prosím vyplnit a nalepit. 

 

Vážení rodiče a milé děti,  

opět vás vítám u Vlastivědy a přeji Vám hezký den. 

Minulý týden jsme získali informace o rodu Přemyslovců, kteří vymřeli  

po meči. Václav III. byl poslední mužský potomek, ale měl tři sestry. Čeští 

šlechtici se snažili pro jednu z nich, jmenovala se Eliška, najít manžela.  

Rozhodli se pro Jana  Lucemburského.  Jan byl výborný bojovník, raději se však 

účastnil bitev než vladařských povinností v českém království.  Z toho důvodu 

se v zemi začaly objevovat loupežnické skupiny. Nikde nebylo bezpečno.  

Po Janově smrti - v bitvě, usedl na trůn jeho syn Václav. Když byl malý, otec 

Jan ho dal na vychování do Francie ke svému strýci. Získal tam výborné  

vzdělání a jméno Karel.  

Pozorně si přečtěte, jaký byl Karel IV. spravedlivý a moudrý muž. Měl velmi 

rád Prahu. Stala střediskem obchodu, řemesel, vzdělání a umění.  Za vlády 

Karla IV. se zemím dařilo.  Všechny spory řešil mírovým jednáním, bylo zde 

klidno a bezpečno, nechal zhotovit novou královskou korunu a korunovační 

klenoty, opravil Pražský hrad, postavil Karlův most, vybudoval Nové Město 

pražské a založil první vysokou školu, která se jmenuje Karlova univerzita.  

Nedaleko Prahy postavil hrad Karlštejn.  Byl čtyřikrát ženatý.  

Zemřel v 62 letech na zápal plic. Lidé ho měli za jeho dobré skutky velmi rádi, 

nazývali ho Otec vlasti.  

O událostech, které nastaly po smrti Karla IV., si budeme povídat příště.  

 

Mějte se hezky. Všechny Vás zdravím. Paní učitelka Helena 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

 

                                Matka:  

 Otec:                                                                                                                 

                                                                       3 vlastnosti: 

 

                                  Karel IV. 

 

Rozvíjel:                                                                                                                                      

                                                                 Významné stavby:  

                         Nechal zhotovit: 

 

 

 

 

 

 

 



Nalepit. 

 

 

 


